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HZMBlL Caractérisez Porganisation Perpignan Méditerranée par sa forme, son type, sa
finalité, ses ressources et son champ d’action géographique. (3 points) _ ., ,
S b pon. oitere hnn fomalill e 3 pts _paw o damelile
fRéférence au programme de 1STG : 1.2. Les organisations : des réalités diverses I

H w_phn’ ' H i i * - s 1
2 v et (Fo;;me : organisation publique Cocale s com. da comm ew o ’ag 3€omma.h N
A Type : collectivité territoriale su. TOca . L. f , L .
o Gne.  Finalité : satisfaction des usagers ou des clients, o de. Limierel genin al ov 2 m‘“‘““g(‘(f &"9’>
noliure [lLes ressources humaines sont composées de 107 conseillers communautaires, le
werssunie | Président et 32 vice-présidents et 672 agents.
3 <05 Les ressources financiéres : subventions de [Etat, participations des usagers, impdts et
Y taxes (taxe professionnelle jusqu’en 2009 et CET' 3 partir de 2010) et emprunts.
é“ﬁ;’:ﬁf Les ressources matérielles : réseau routier.intercommunal et pistes cyclables, des zones
'activité, aires des gens du voyage, batiments a vocation intercommunale.

3 % (229/505) . : : e e enen
Son champ d'action géographigue est local (territoire des 26 communes). tu Regton
1 a7
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§8 '\ﬁ;! 2. Montrez en quoi cette organisation remplit les deux missions de service public.
Justifiez votre réponse. (2 points)

Référence au programme de 1STG : 2.2. Les organisations publiques : mettre en ceuvre
des politiques publiques. ,

Certains items peuvent étre placés dans les deux catégories. Admetire toute réponse
pertinente. : T

Les deux missions principales sont : N

Ipi - La production de services publics ‘
- = développer I'économie en développant limplantation d'entreprises ;
= transporter en bus et organiser les déplacements ; ‘

BN = _dynamiser la politique de la ville ;

— « collecter ef traiter les déchets ;
x gérerleau; A
«  agir sur l'emploi. ’

9 A o Umunl allendec par
- 9y - La gestion du domaine public - rngsdlen

= protéger 'environnement ; '

9 H',,‘ - = aménager, équiper, construire ;

= harmoniser l'offre de logement.

' Contribution économigue territoriale -
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Etablissez un diagnostic externe de la communauté d’agglomération en vous
limitant au domaine des transports. (4 points)

rRéférencé au programme de TSTG : 7.2. Le diagnostic stratégique.
/ Angne g /S ool @lntres )cllwuie _
#’rCQFM ~Houle de(umi g (et - aule

il convient d’accepter toute réponse cohérenjte.

Opportunités Contraintes sv Menacta
Q/c”@}, ¢ L'Etat encourage le regroupement de| & Coult élevé de la mise en place
communes, ce qui favorise la création d'un d'un tramway classique: 300
2 réseau de tfransport en commun : dotation millions d’euros
L movsas ~ de 45 € par habitant L'évolution démographique va
olendue | & Flux touristiques importants entrainer des problémes de
; - £ Grenelle de 'environnement et dispositions circulation dans Pagglomération :
Ipks en faveur de I'écologie bouchons et rejets de gaz
g pat £ Augmentation et évolution de la d'échappement.
QoY population (+5 % entre 2006 et 2010) qui va
; = engendrer des besoins croissants en
i x 383 matiére de transport {séniors, étudiants)
v £ Evoluton des mentalités en faveur de
| Sllgasd Putifisation de modes de transport plus
_ | écologiques. .
PoNUS : 4+ 4Apk . YWue /mano & aukre (ex PESTEL)
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Présentez le probléme de management auquel est confrontée cette organisation
(2 points) ' '

Cette question vise a apprécier la capacité du candidat & identifier les situations de
management qui conduisent les dirigeants de l'organisation @ mener une réflexion et a

prendre une décision.

La communauté d’agglomération doit faire face a un accroissement de sa population et
donc a des problémes de circulation sur 'ensemble de son territoire. Une de ses
compétences étant de faciliter les déplacements des citoyens, elle se doit de s'adapter
aux évolutions de son environnement, en prenant en compte la montée des
préoccupations écologiques et ses contraintes budgétaires.

Acolin Yo Adporne. pAiLromic

Identifiez et qualifiez la décision prise. Justifiez votre réponse. (3 points)

Référence au programme de TSTG : 8.2. La définition des finalités et des missions et

leur mise en ceuvre dans les organisations publiques

— Le choix des élus s'est porté sur un nouveau concept de transport public, le bus-tram..

.

en répondant aux préoccupations écologiques {« motorisation hybride des futurs bus-
tram avec le confort et le silence du moteur élecirique », « moderne, sar et respectusux
de notre environnement ») ~—5 non e (g :

En effet, il doit faciliter les déplacements des habitants, désengorger le centre-ville, tout)
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Il s’agit d’'une décision stratégique car elle engage Porganisation sur le long terme, elle

a été prise par le conseil des communautés (organe de direction).

Les moyens financiers engagés sont importants (48 millions d'euros) et cette décision

Ix Ll estdifficilement réversible. .
= (\l:aiv//’) — pran Lo gustifiedtion & ebmomt; altlenolud

5 6- Montrez dans quelle mesure, a travers ce projet, la communauté d’agglomération
' respecte les principes de service public. (3 points)

Référence au programme de 15TG : 2.2 Les organisations publigues : metire en ceuvre
des politiques publiques C

J l/“!v“‘-t[-l‘?ﬂ Uinvestissement dans ce nouveau mode de transport respecte les principes du service

e lerdaiy public

2 x 3\\;7, Le principe d'égalité : la communauté s’est:engagée sur la base d’un « droit au transport
N pour fous ». Elle a développé un réseau sur I'ensemble du territoire.

E’—Tl_’:— ~ Le principe d'adaptabilité : les infrastructures sont accessibles aux personnes & mobilité
ﬁﬂmﬁeﬁm réduite et les horaires et frequences sont adaptés aux besoins des usagers.
o puncpes
Ix?2 Le principe d'équité : la communauté d'agglomération a mis au point une tarification
= tpls  Sociale tenant compte du niveau de ressources et de la domiciliation des usagers.

o i ape do teaad¥ 7 BONUS + 4 L pumeipen

7- Déterminez quelles sont les parties prenantes & ce projet et quels sont les enjeux

pour chacune d'elles. (3 points)

I Référence au programme de TSTG : 6.3. Les fimites du pouvo‘ir managérial.
DHopds: +Ap 1 sl daflniWen P2 '
W Les parties prenanteﬁ-g ce projet sont: '
- Jes habitants de la communauté d’agglomération : en tant que contribuables ils
ont apporté une partie des ressources financiéres permettant la réalisation de ce
projet. Ils seront également usagers du service lorsqu'il sera finalisé et tous les

S "
. 3P0 e citoyens obtiendront un meilleur confort dans leurs déplacements urbains. lls
alendie) peuvent également devenir un contre-pouvoir en manifestant leur opposition au
A% lhb)‘ projet (par exemple par peur de voir les impdts augmenter).
= ,6_1.‘27’_ - Les usagers non résidents de la gommunauté dagglomération : ce sont les

) touristes qui peuvent étre attirés par la qualité du service de transports facilitant
+ emjeusp
feur séjour sur le territoire. '
3 x LD

=3 GU‘B )

- I’Etat; ses dotations et subventions permettent le financement du projet.

- Ia ville de Pemignan, les communes de la communauté d’agglomération, le
département, la région : ils participent au financement du projet.

- _ les entreprises : elles versent la taxe professionnelle (jusqu'en 2009, devenue CET
pfwu{l’ en 2010) a la communauté d'agglomération et participent donc au financement du
_ Me ﬂ , projet. Elles bénéficieront & Favenir des retombeées positives du bus-tram : hausse
de la fréquentation du centre ville, désengorgement des axes de circulation
p @ \Mhm\ﬁ, permettant des livraisons dans des megilleurs délais...

les banques : elles accordent des crédits & la communauté d’'agglomération.

- lorganisme privé : entreprise qui a obtenu la concession du transport urbain pour
le compte de l'agglomération.

DONYS COME  +k s« fadsontation, addedion, slhogrofhe.
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